

Clarification Note No 1

EUSPA internal reference: WF 326336

Call for Expression of Interest for High Accuracy Service (HAS) Full Service Testing

Question no. 1:

Selection Criterion P.1

Would a GNSS receiver supporting Galileo E1, E5a and E6-B, but not E5b, be considered compliant with the required Galileo E1–E5b tracking and processing capability?

Answer no. 1:

The Professional Capacity Criteria P.1 requires applicants to have and demonstrate the capability of tracking and processing:

- Galileo E6 signal (**mandatory**)
- **At least one of the following signal combinations (mandatory):**
 - E1/E5a;
 - E1/E5b;
 - E1/E5a/E6-B.
- The following signal combinations are optional:
 - E1/E5a + L1/L2C
 - E1/E5b + L1/L2C
 - E1/E5a/E6-B + L1/L2C

Considering the above, EUSPA confirms the compliance of “a GNSS receiver supporting Galileo E1, E5a and E6-B, but not E5b” with Criterion P.1.

Please also refer to Corrigendum no 1.

Question no. 2:

Selection Criterion P.3

Does compliance with criterion P.3 require an already implemented HAS Full Service Phase 2 authentication capability at the Expression of Interest stage, or is demonstrated technical capability to implement and evaluate HAS authentication based on the Phase 2 ICD and datasets supplied under the NDU sufficient?

Answer no. 2:

The Professional Capacity Criterion P.3 - “Capability to authenticate the High-Accuracy data” does not require applicants to have already implemented HAS Full Service Phase 2 authentication at the time

of submitting their expression of interest. Rather, it requires applicants to have and demonstrate the professional capability to implement the HAS authentication.

Compliance with Professional Capacity Criterion P.3 shall be evidenced by a description of the proposed authentication evaluation activities.

Question no. 3:

Our company is registered as a US corporation, but we have business and engineering offices all over the world (including in Europe). Would it be acceptable for one of our European offices to represent the company with this test activity? Can the NDU be signed by the Company executive in North America, or must this signatory be based in Europe?

Answer no. 3:

Please note that in line with Section 4.1 of the Call for expression of interest, participation in this Call is open in equal terms to all economic operators (natural and legal persons) established in the territory of following countries:

- Member States of the European Union;
- Switzerland;
- Norway.

In case of legal persons, economic operators referred to above are considered established in any of the above-mentioned countries when they are formed in accordance with the law of one of those countries and have their **central administration** or **registered office** or **principal place of business** in one of those countries.

The mere existence of business and engineering offices in one of the above-mentioned countries is not sufficient to meet the eligibility criteria.

- End of document -